



Aktenzeichen: CDU

Datum: 16.08.2025

Hinweis:

Beratungsfolge: Ausschuss für Stadtentwicklung, Klima und Mobilität

**Anfrage zur Parkplatzsituation in Frankenthal
hier: Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,
sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen,

die Parkplatzsituation in Frankenthal ist vielen Bürgerinnen und Bürgern ein wichtiges Anliegen. Gerade in der Innenstadt werden die Parkplätze abends überwiegend von Anwohnerinnen und Anwohnern genutzt, während tagsüber vor allem Besucherinnen und Besucher der Stadt auf sie angewiesen sind.

Wir begrüßen ausdrücklich das Pilotprojekt zur Verbesserung der Aufenthaltsqualität und die Maßnahmen zur Begrünung in der Innenstadt. Im Rahmen dieser Entwicklungen ist uns aufgefallen, dass Pflanzkübel auf ausgewiesenen Parkflächen aufgestellt wurden. Vor diesem Hintergrund bitten wir freundlich um die Beantwortung folgender Fragen, um die Auswirkungen besser nachvollziehen und kommunizieren zu können:

1. Wie viele Parkplätze fallen durch die neue Begrünung derzeit weg?
2. Nach welchen Kriterien wurden die Standorte der Pflanzkübel ausgewählt?
3. Gab es vor der Umsetzung Gespräche oder Informationsangebote für die betroffenen Anwohnerinnen und Anwohner? In Rückmeldungen aus der Bürgerschaft wurde vereinzelt Unverständnis geäußert.
4. Welchen Betrag entrichten Anwohnerinnen und Anwohner aktuell für einen Anwohnerparkausweis? Ist eine Anpassung im Verhältnis zur reduzierten Stellplatzanzahl vorgesehen?
5. Sind weitere Maßnahmen wie zusätzliche Begrünung geplant, durch die weitere Parkflächen entfallen könnten?
6. Bestehen besondere Tarife oder Vergünstigungen für Anwohnerinnen und Anwohner in den öffentlichen Parkhäusern?

Wir danken Ihnen im Voraus für die Beantwortung und freuen uns auf den weiteren

Beratungsergebnis:

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	<input type="checkbox"/>
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen		Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:		Unterschrift:		
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		

konstruktiven Austausch im Sinne einer attraktiven, grünen und gleichzeitig funktionalen Innenstadt.

Mit freundlichen Grüßen, für die CDU-Fraktion

Handwritten signature of Marlene Baldauf in black ink.

Marlene Baldauf